



Шовгеновский район  
Газета награждена Почетной грамотой Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея в январе 2005 года

Общественно-политическая газета Шовгеновского района Республики Адыгея

# ЗАРЯ

С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

Суббота,  
27 июля  
2019 года  
№ 56  
(8453)

Издаётся  
с января  
1935 года  
Сайт газеты:  
заря01.рф

## РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ

### «ЗАРЯ»

Тел.: 9-23-56,  
9-24-17.

Наш адрес: а. Хакуринохабль, ул.  
Шовгенова, 11.

Пишите, звоните,  
заходите.

Стоимость объявления (рекламы) - от 12 до 15 рублей за 1 кв. см печатной площади.

Мы всегда рады  
вам помочь!

сти показаний, в свою очередь, энергосбытовая компания обещает сделать перерасчет.

Еще одна актуальная тема была вынесена на обсуждение - ремонт столбов и линий электропередач, находящихся на территории района. Грязящиеся вот-вот рухнуть или сломанные столбы - не редкость в наших аулах и хуторах. Также довольно часты случаи перехлестывания проводов, из-за чего бытовая техника населения выходит из строя. Эту проблему обозначил перед энергетиками глава района. Понятно, что проходит поэтапная замена объектов, но при этом потребители не должны страдать.

- Мы свои обязанности выполняем, хотелось бы рассчитывать и с вашей стороны на качественное предоставление услуг, - высказал пожелание Рашид Аутлев.

**Жанна АШХАМАХОВА.**

## В районной администрации



### В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ - НЕФОРМАЛЬНАЯ ЗАНЯТОСТЬ

Во вторник в районной администрации под председательством заместителя Премьер-министра РА Натальи Широковой состоялось совещание по вопросам неформальной занятости.

В нем приняли участие начальник Управления государственной службы занятости населения РА Галина Цыганкова, глава администрации района Рашид Аутлев, заместитель главы района, начальник отдела экономического развития и торговли Азамат Аутлев, начальник отдела по борьбе с налоговыми преступлениями Управления по экономической безопасности и противодействию коррупции МВД по РА Бислан Меретуков, зам. начальника Межрайонной инспекции ФНС РФ № 2 по РА Ти-

мур Ахтаев, заместитель руководителя Гострудинспекции в РА Сергей Абрамцов, представители ЦЗН и УПФР по Шовгеновскому району, главы сельских поселений.

В ходе совещания был заслушан отчет за первое полугодие текущего года заместителя главы района Азамата Аутлева об итогах работы администрации по легализации граждан, осуществляющих трудовую деятельность без заключения трудовых договоров в Шовгеновском районе.

Было отмечено, что в результате проведенной работы по состоянию на

23.07.2019 года, деятельность 157 граждан легализована, что составляет 51,5% от доведенной контрольной цифры (350 чел.). Участники совещания обсудили эффективность мер, принимаемых администрациями сельских поселений района по достижению целевых показателей в рамках выявления и легализации неформальной занятости.

Заместитель Премьер-министра РА Наталья Широкова поставила перед участниками совещания задачи по дальнейшему сокращению неформальной занятости, цель которых - легализация трудовых взаимоотношений и соблюдение социальных гарантий работающих жителей нашего района.

**Рита ПСЕУНОВА.**  
Фото  
Зураба АУТЛЕВА.

### КОМПАНИЯ НЕ БУДЕТ ПРОЩАТЬ ДОЛГИ

На днях в районной администрации состоялось совещание, в котором приняли участие представители энергосбытовой компании - руководство Гиагинской РЭС, главы сельских поселений района. Речь шла о погашении долгов перед энергетиками. Поставщик ресурсов требует погашения долгов, иначе грозится ограничить подачу электроэнергии.

Какое компромиссное решение принять в этой ситуации, чтобы были довольны и поставщики, и потребители?

Глава района Р. Аутлев согласился с доводами энергетиков и пообещал сделать все возможное, чтобы ликвидировать образовавшуюся задолженность.

Вместе с тем, и у потребителей имеются претензии к компании, в частности, к завышенным ценам в платежках.

После замены счетчиков они якобы стали замечать изменения в пока-

заниях. Счетчики старого образца, так называемые индукционные, сегодня уходят в прошлое, им на замену пришли электронные, которые, как считают многие, "врут", и довольно ощутимо.

Чтобы исключить домыслы и неоправданные обвинения в адрес энергетиков, Рашид Рамазанович предложил провести мониторинг - установить рядом с электронными счетчиками индукционные и сравнить показания.

В случае подтверждения факта недостоверно-



## Дата в календаре

### АВТОНОМИИ АДЫГЕИ - 97 ЛЕТ

27 июля 1922 года в жизни адыгейского народа произошло большое историческое событие - провозглашена Адыгейская автономная область.

Вопрос о создании автономного образования адыгейского народа рассматривался в начале 20-х годов. В широком же масштабе национально-государственное строительство развернулось после окончания гражданской войны.

Важную роль в создании автономии сыграл III съезд горцев. В январе 1922 года Горский окружной исполнительный комитет поставил вопрос перед Народным Комиссариатом по делам национальностей о выделении адыгов в автономную область. 26 января 1922 года коллегия Наркомнаца вынесла постановление о принципиальном признании желательным выделение 33 аулов Екатеринодарского и 11 аулов Майкопского отделов Кубано-Черноморской области территории, ныне населенную черкесами (адыгейцами), со включением в нее чересполосных поселений, хуторов, с юртовыми землями и лесами, образовать из такой Черкесскую (Адыгейскую) автономную область в составе следующих округов:

- Псекупский округ, с центром в а. Тахтамукай;
- Ширванский округ, с центром в а. Адамий;
- Фарсский округ, с центром в а. Хакуринохабль".

Этот документ положил начало новой эпохе

сударственность.

Сегодня нельзя не вспомнить имена тех, кто стоял "у колыбели" государства Адыгеи. Это - Мос Шовгенов, Шахан-Гирей Хакурате, Даут Гукетлев, Дмитрий Швец, Казимир Голович, Казбек Мишуриев, Петр Заёма.

Надо отдать дань уважения делегату I съезда Советов Адыгеи, первому председателю Адыгейского съезда Советов Адыгейской автономной области, состоявшему с 7 по 10 декабря 1922 года в а. Хакуринохабль в здании, которое находится в самом центре аула, построенном еще в начале прошлого века. На этом съезде присутствовал 151 делегат, из них 98 адыгейцев и 53 русских. Председательствовал на нем Шахан-Гирей Умарович Хакурате.

С 1922 по 1932 годы он

являлся председателем Адыгейского облисполко- ма. С 1932 года и до конца своей жизни он руководил областной партийной организацией.

69 лет просуществовала ААО.

С 1991 года Адыгея начала развиваться как самостоятельный, равноправный субъект Российской Федерации.

3 июля 1991 года Верховный Совет РСФСР признал преобразование Адыгеи в республику.

На демократических

началах были избраны Президент и Верховный Совет, образовано правительство.

Принимая во внимание историческую значимость I съезда Советов Адыгеи, первый Президент РА А. А. Джаримов издал указ от 3 мая 2000 г.: "...признать это здание историческим памятником РА и впредь называть его Домом-музеем I съезда Советов Адыгеи".

**А. ДАУРОВА,**  
зав. Домом-музеем I съезда Советов Адыгеи.



Призывают юношей в возрасте от 18 до 27 лет, подлежащих по закону призыву на срочную военную службу в ряды Вооруженных Сил РФ. Статус призыва, его права и обязанности определены Федеральным законом № 53-ФЗ от 28 марта 1998 года "О воинской обязанности и военной службе". В нем говорится, что военная служба - особый вид федеральной государственной службы, долг каждого гражданина страны, годного по состоянию здоровья и другим параметрам личности к несению военной службы.



## Актуальное интервью НАРЯД НА ОТПРАВКУ ВЫПОЛНЕН

На недавно состоявшемся заседании XX сессии Совета народных депутатов МО "Шовгеновский район" заслушана информация о проведении весенней призывной кампании 2019 года помощника начальника отделения подготовки, предназначения, планирования и учетно-мобилизационной работы (ПППУМР) военного комиссариата Красногвардейского и Шовгеновского районов РА Меретуковой Саиды Заурбиеvны. С ней и наша беседа.

- Саида Заурбиеvна, скажите несколько слов о себе.

- Я - коренная жительница аула Хакуринохабль. Мои родители - Заурбий и Нурут. У меня два брата. У них свои семьи. Старший живет в Майкопе, младший - в ауле в родительском доме с моей матерью.

Более 20 лет работаю на этой должности. Окончила Адыгейский государственный университет. За высокие результаты в служебной деятельности, усердие и инициативу, проявленные при исполнении должностных обязанностей, и в связи с 100-летием образования военных комиссариатов в 2018 году военком Адыгеи Р. Аверин наградил меня грамотой. У меня своя семья. Со мной работает специалист по военно-учетным делам МО "Хакуринохабльское сельское поселение".

- Сколько ребят предстояло шовгеновцам отправить на военную службу?

- Призыв граждан на военную службу проведен в соответствии с Федеральным законом № 53-ФЗ от 28 марта 1998 года "О воинской обязанности и военной службе". Норма призыва граждан на военную службу весной 2019 года составила 34 человека. Наряд на призыв и отправку молодого пополнения в войска выполнен на 100 процентов.

- В какие войска земляки отправлены?

- В Сухопутные войска - 16 человек, в ЖДВ



- 2, в Ракетные войска стратегического назначения - 4, Военно-воздушные силы - столько же, Военно-космические силы - 4, в Национальную гвардию - 4.

Вооруженные Силы отправлено 4 гражданина с высшим образованием, 12 граждан с военно-учетной специальностью "водитель категории "С". 85 % призывающих подготовлено по основам военной службы.

- Если можно, то назовите несколько фамилий?

- Это Киксов Ислам Муратович и Тлишев Залим Заурбиеvич из Хакуринохаблья, оба они с высшим образованием, окончили Адыгейский государственный университет, Шнахов Ислам Артурович из аула Мамхег, Бредихин Дмитрий Сергеевич из х. Дукмасов, Краевой Александр Петрович, Ханин Олег Владимирович из Заревского сельского поселения, Тлюстанкулов Мухаммед Муратович из аула Пшизов, окончивший престижный московский вуз, Калашов Ислам Галимович из Хатажукайского сельского поселения, Моргунов Владимиr Васильевич из хутора Свободный Труд, Хагундоков Расул Довлетбекович из аула Мамхег и другие их сверстники.

- Как обстоят дела с медицинским освидетельствованием граждан этого призыва?

- Наши медкомиссии освидетельствовано 149 юношей. Годные к военной службе - 76 человек

# СЛУЖУ РОССИИ!

1. Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации.
  2. Гражданин Российской Федерации несет военную службу в соответствии с федеральным законом.
  3. Гражданин Российской Федерации в случае, если его убеждениям или вероисповеданию противоречит несение военной службы, а также в иных установленных федеральным законом случаях имеет право на замену ее альтернативной гражданской службой.
- Статья 59 Конституции Российской Федерации.



## СЫН ВЕРНУЛСЯ ИЗ АРМИИ

Буквально несколько дней тому назад в доме Руслана Кимовича и Мариет Юрьевны Тхагановых из аула Мамхег негде было упасть яблоку - так много собралось народа, было тесно даже во дворе: из армии вернулся их сын Нарт. Собрались соседи, многочисленные родственники, друзья, просто знакомые, которые вместе с ними разделили такую приятную новость.

Отец Руслан работает рабочим в ГБУ РА "Комплексный центр социального обслуживания по Шовгеновскому району" уже два года, а мать Мариет сейчас домохозяйка. У этой четы еще две дочери. Дарина окончила университет и работает экономистом в администрации Главы РА и Кабинета министров, Аза сейчас занимается воспитанием детей.

Сын Нарт в семье проблем не имел, как и все аульские мальчишки, ходил на тренировки, много занимался разными видами спорта и уже, будучи студентом Майкопского индустриального колледжа, увлекся дзюдо.

На второй день после окончания колледжа получил повестку из райвоенкомата, а на третий сутки его отправили на службу. Служил год без замечаний. А в канун отъезда домой ему вручили служебную характеристику, он привез грамоты за участие в спортивных соревнованиях.

## Служебная характеристика

на мастера автомобильной роты батальона МТО центра обеспечения (полигона) войсковой части 15644, рядового Тхаганова Нарта Руслановича, 10.12.1998 года рождения, образование среднее-техническое. В Вооруженных Силах Российской Федерации - с июля 2018 года.

За время прохождения службы в автомобильной роте батальона МТО центра обеспечения (полигона) войсковой части 15644 рядовой Тхаганов Нарт Русланович зарекомендовал себя с положительной стороны. Дисциплинированный, исполнительный, грамотный, добросовестно выполняющий свои служебные обязанности военнослужащий. Организован в службе, умеет определить главное направление в выполнении поставленных задач. Приказы командиров выполняет точно и в срок, проявляет необходимую настойчивость и целеустремленность. Поставленные задачи выполняет качественно, при этом проявляет разумную инициативу, способен быстро ориентироваться и умело действовать в сложной обстановке. Принимает участие в поддержании внутреннего порядка в подразделении и укреплении воинской дисциплины. Имел поощрения со стороны командования батальона и роты.

Постоянно работает над совершенствованием профессиональных знаний как в системе боевой подготовки, так и самостоятельно. Уставы ВС РФ знает и руководствуется ими в повседневной жизнедеятельности.

По характеру управ-



новщен, выдержан, с командирами и старшими всегда тактичен и вежлив. На замечания командиров реагирует адекватно, всегда делает правильные выводы. С товарищами по службе поддерживает дружеские отношения, принимает участие в культурной и спортивной жизни подразделения.

Физически развит хорошо, вверенное ему военное имущество содержит в чистоте и постоянной боевой готовности, умело обращается с ним. В строевом отношении подтянут. Военную

форму одежды носит аккуратно, всегда чист и опрятен. Соблюдает личную и общественную гигиену. Военную тайну хранить умеет.

**Командир автомобильной роты батальона материально-технического обеспечения, лейтенант А. РЫБАКОВ.**

**С характеристикой согласен,**

**Командир батальона МТО центра обеспечения (полигона) войсковой части 5644, майор А. ПРОХОРОВ.**

Над страницей работал Тасим ТХАЙШАОВ.

## В АДЫГЕЕ ЗАВЕРШИЛСЯ ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

По сообщению начальника сборного пункта Адыгейского республиканского военкомата (г. Майкоп), подполковника запаса Валерия Николаева, 12 июля текущего года состоялась последняя отправка весеннего призыва на службу в армию. В этот день 18 новобранцев отправились на службу в 7-ю гвардейскую десантно-штурмовую Краснознаменную орденов Суворова и Кутузова дивизию. В них значатся и наши земляки.

- На комиссии при военкоматах с начала весеннего призыва были вызваны более 2600 граждан призывного возраста - до 27 лет. Прошли комиссию и признаны годными к службе почти 2000 человек. Из них надо было отобрать 490 юношес - тех, у кого отменное здоровье, кто владеет военно-учетной специальностью, а главное - искренне хочет служить, - сказал начальник сборного пункта Валерий Николаев. Так что задание Адыгеи вы-

95 лет архивам Адыгеи

# ХРАНИЛИЩА ОПЫТА ЦИВИЛИЗАЦИИ

*Архивы являются хранилищами опыта цивилизации, накопленного на протяжении веков, они обеспечивают базу исторических исследований.*

*Через доступ к архивной информации историки, краеведы получают возможность пролить свет на факты прошлого и развить у молодого поколения интерес к истории и традициям стран и всего человечества.*

*Беречь и сохранять для истории документальные богатства нашей страны - важнейшая задача государственных и негосударственных архивов, общественных организаций, граждан России и, конечно, - долг и обязанность Архивной службы Адыгеи, которая в этом году отмечает 95-летний юбилей.*

## НАЧАЛО НАЧАЛА

16 июня 1939 года было принято решение президиума Шовгеновского райисполкома о создании районного архива и назначении заведующей районным архивом Анны Васильевны Дудниковой.

Этим же решением президиум обязал А. В. Дудникову к 1 октября 1939 года сконцентрировать весь архивный материал по предприятиям и организациям района. Тем самым были заложены основы государственного архива района.

Следует добавить, что к этому времени в районе не было специального помещения, какого-либо оборудования, словом, все начиналось с нуля (к сожалению, не установлено, откуда родом А. В. Дудникова, известно лишь то, что она имела неполное среднее образование, была беспартийной).

Архивные доку-

менты показывают, что Анна Васильевна всерьез взялась за порученное дело, постепенно шли накопление архивных документов, их учет и систематизация. Следует признать, что архивные материалы в учреждениях района начали собирать с 1923 года, однако, абсолютное большинство из них безвозвратно было утеряно, положение усугубилось и тем, что многие имеющиеся архивные материалы учреждения были уничтожены во время пожара в 1935 году.

Тем не менее, к началу Великой Отечественной войны в районе уже был сформирован государственный архив, в фондах которого было сосредоточено немало ценных документов, связанных с работой государственных учреждений, партийных организаций, колхозов и совхозов.

Часть этих документов не удалось эвакуировать, поэтому в период временной оккупации района немецко-фашистскими захватчиками в 1943 году они были уничтожены.

Старожилы аула, кто знал Анну Васильевну Дудникову, помнили о ней, как о человеке очень скромном, но одновременно беспокойном. Для нее в работе не было мелочей. Документ к документу - все у нее хранилось в идеальном порядке. Многие к ней шли за советом, за помощью в подготовке любого документа. Каждому она подходила с открытой душой. Однокакая, без мужа и детей, она всегда окружена людьми. Бесконечные общественные работы, активистка аула, она была влюблена в Шовгеновский район и очень ценила его людей.



## СЕГОДНЯ РАЙОННОГО АРХИВА

В 2009 году отдел архива муниципального образования "Шовгеновский район" возглавила Саида Галимовна Дзыбова, которая к новой работе приступила со всей ответственностью. Грамотный специалист, с большим практическим опытом работы и отличными знаниями всех сторон жизни на новой должности показала себя деловой, компетентной, успешно выполняющей поставленные задачи.

Через несколько месяцев в архив главным специалистом пришла Таисия Нальбиевна Гищева. Обладая трудолюбием, работоспособностью, она в своей работе добивается значительных результатов.

Ежегодно в отдел архива обращается большое количество людей. Доброжелательное отношение к ним, выдача документов в установленные регламентом сроки, вежливость вызывают уважение.

Работниками архива внедряются в работе новые технологии организации учета, хранения архивной документации, электронные способы хранения и обработки информации. Все это приводит к совершенствованию и оптимизации работы.

В настоящее время в районном архиве сформировано 75 фондов на бумажной основе, в т. ч. 46 фондов составляют управленческая документация, 29 - по личному составу. Всего в райархиве 16413 единиц хранения, внесенных в описи, в их числе 2688 особо ценных учетных документов. Из них многие имеют историческую цен-

ность. В архивных фондах можно найти материалы по административному устройству района с момента его создания, списки председателей исполнительного комитета, первых секретарей районного комитета партии, большой интерес представляют документы периода Великой Отечественной войны, послевоенного восстановления разрушенного народного хозяйства.

В перспективе учет фондов райархива планируется перевести на электронные носители, что позволит лучше систематизировать документы, более качественно и оперативно оказывать услуги населению.

Ежегодно отделом проводится определенная работа по обеспечению сохранности документов и комплектованию муниципального архива. Начальником архива Саидой Галимовной Дзыбовой и главным специалистом отдела Таисией Нальбиевной Гищевой осуществляются постоянный контроль за работой ведомственных архивов путем проведения занятий по вопросам ведения делопроизводства и оказания практической помощи в усовершенствовании номенклатурных дел, положений об архивах.

В преддверии 100-летнего юбилея Российской архивов хочется пожелать работникам отдела по делам архивов администрации МО "Шовгеновский район" крепкого здоровья, счастья и благополучия, любви и уважения родных и близких, успехов в приумножении и сохранении архива Шовгеновского района, как ценнейшей части Архивного фонда Республики Адыгея.

## ЛЕТОПИСЕЦ ИСТОРИИ

После окончания Великой Отечественной войны значительно активизировалась работа районного архива. В 50-х годах один за другим возглавляли райархив Г. П. Клименко, К. Ф. Полтавцев, Л. Нотков, Б. У. Борсов. Это были люди, далекие от архивного дела. С 1958 по 1975 годы Шовгеновский райархив возглавлял истинный энтузиаст, выпускник Московского архивно-исторического института Байзет Моссович Коблев. В прошлом 2017 году ему бы исполнилось 90 лет. Для тех, кто знал, общался с ним, работал рука об руку, для родных его и близких он остался в памяти очень

интересным, увлеченным, порядочным человеком. Он зажигал всех своей энергией, умением искать, находить, доносить до каждого интересные события, факты из жизни аула, района и малой родины - Адыгеи.

Его глубоко содержательные статьи постоянно печатались в районной и республиканских газетах, включены в сборник "Ученые записки". Байзет Моссович всю свою со-знателную жизнь занимался подбором архивных материалов. Он работал в архивах Министерства обороны, Революции, побывал и собирая архивные данные в крупных городах России. В последствии по-

явились интересные публикации о бойцах-добровольцах из а. Хакуринохабль, женщинах-фронтовиках, о жертвах репрессий и многие другие.

Байзет Моссович Коблев был человеком беспокойной души, по крупицам собирая историю аула Хакуринохабль. Он долгие годы мечтал создать музей аула, подготовил 75 архивных документов о старожилах и знатных людях.

В 2015 году мечту Байзета Моссовича осуществила Аминет Магометовна Иминова, уроженка аула Хакуринохабль, вложив весомый вклад в открытие районного краеведческого музея.

Материалы подготовила к печати Жанна АШХАМАХОВА.

В определенном порядке она хранила старые документы, которые

Окно ГИБДД**ЕСЛИ БУДЕТЕ МЕНЯТЬ КОНСТРУКЦИЮ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ...**

ОГИБДД МО МВД России "Кошхабльский" принимает заявления на внесение изменений в конструкцию транспортных средств (установка ГБО).

Прием заявлений осуществляется: понедельник, среда, пятница - с 10.00 до 13.00 ч.

Тел.: 8(87770) 9-10-02.

Уважаемые жители Шовгеновского района!

Для получения свидетельства о соответствии транспортного средства с внесенными в его конструкцию изменениями требованиям безопасности необходимо представить для осмотра транспортное средство и следующие документы:

- заявление установленной формы;
- документ, удостоверяющий личность заявителя;
- доверенность, договор либо иной документ, удостоверяющий полномочия заявителя на представ-

ление интересов владельца транспортного средства, в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

- регистрационный документ транспортного средства и паспорт транспортного средства при их наличии у заявителя;

- заключение предварительной технической экспертизы конструкции транспортного средства;

- заявление-декларация об объеме и качестве работ по внесению изменений в конструкцию транспортного средства;

- заверенные в установленном порядке копии сертификатов соответствия на использованные составные части и предметы оборудования, запасные части и принадлежности, подлежащие обязательной сертификации (в случае отсутствия маркировки знаком соответствия);

- протокол технической экспертизы после внесения изменений в

конструкцию транспортного средства, с указанием места размещения газовых баллонов на транспортном средстве (баллона), а также расстояния от баллонов (баллона) до спинки задних сидений и необходимости установки газозащитного кожуха (в случае установки баллонов в закрытом пространстве, пассажирском салоне или багажном отделении);

- паспорт на каждый газовый баллон (оригинал), выданный изготовителем газовых баллонов;

- акт освидетельствования газовых баллонов (при необходимости);

- сведения об уплате государственной пошлины (800 рублей);

- сведения о прохождении технического осмотра транспортного средства после внесения изменений в конструкцию.

**ОГИБДД МО МВД России  
"Кошхабльский".**

Участники заседания республиканской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в регионе под руководством Главы Адыгеи Мурата Кумпилова обсудили вопросы, касающиеся состояния аварийности в республике, проведения мероприятий по снижению смертности от ДТП, а также оборудования железнодорожных переездов средствами фото- и видеофиксации.

**АВАРИЙНОСТЬ СНИЖАЕТСЯ**

По словам начальника управления Госавтоинспекции республики Александра Курпаса, благодаря совместным с органами власти мерам в этом году удалось снизить количество дорожных аварий на 43 случая, а всего за шесть месяцев на территории республики произошло 214 ДТП.

Сегодня вкладываются большие федеральные средства в улучшение состояния дорог в республике. Все это должно отразиться на безопасности и комфорте дорожного движения. За невыполнение показателей нацпроекта - персональная ответственность, - привели в пресс-службе органов исполнительной власти региона комментарий Мурата Кумпилова. "СА".

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ИЗВЕЩЕНИЯ****ИЗВЕЩЕНИЕ**

об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Тлевцежевым Айдамиром Заурбиевичем (номер квалификационного аттестата 01-11-136, почтовый адрес: Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Тимирязева, 11, контактный телефон: 8-964-919-14-64, e-mail: tlevcezhev81@mail.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли.

Исходным земельным участком является земельный участок с кадастровым номером 01:07:3500000:1361, с местоположением: Республика Адыгея, Шовгеновский район, в границах бывшего колхоза имени Х. Б. Андрухаева, бр. № 2, поля № VIII/123-IX/158.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Хуажева Гошина Абубачировна (почтовый адрес: Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Пролетарская, дом 30, контактный телефон: 8-928-474-64-06).

Ориентировочный размер земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, составляет 1 га.

Ознакомиться, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Тимирязева, 11, с 9.00 до 15.00 часов по рабочим дням.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Мендуовым Абреком Кимовичем (номер квалификационного аттестата 01-12-148, почтовый адрес: а. Кошхабль, ул. М. Хагауджа, 51, контактный телефон: 8-960-495-00-08, e-mail: abrek797@mail.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер 01:07:3500000:1361, установлено относительно ориентира: Республика Адыгея, Шовгеновский район, в границах бывшего колхоза им Х. Б. Андрухаева, бр. № 2, поля № VIII/123-IX/158, расположенного в границах участка.

Заказчик кадастровых работ - Хакуринов Юнус Бютлестенович, зарегистрированный по адресу: а. Хакуринохабль, ул. Л. Н. Коблевой, 13, тел.: 8-918-458-05-08.

Ознакомиться, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошхабльский район, а. Кошхабль, ул. М. Хагауджа, 51.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Мендуовым Абреком

**Сведения о численности муниципальных служащих и работников муниципального учреждения Хакуринохабльского сельского поселения с указанием фактических затрат на их денежное содержание за II квартал 2019 г.**

**Численность служащих****Фактич. затраты на их денежн. содерж.**

Глава МО "Хакуринохабльское сельское поселение"  
8 - муниципальные служащие  
3 - не относящиеся к муниципальной службе

329,3 тыс. руб.  
654,3 тыс. руб.  
118,7 тыс. руб.  
**1102,3 тыс. руб.**

**И. о. главы МО "Хакуринохабльское сельское поселение" З. СТРИКАЧЕВ.**

Учредитель:  
МБУ  
«Редакция  
газеты «Заря»

**З А Р Я**  
Главный редактор  
А. Х. КИКОВ

Издатель:  
Администрация МО  
«Шовгеновский район»  
(38540, а. Хакуринохабль,  
ул. Шовгенова, 9)

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых коммуникаций  
по Южному федеральному округу.  
Регистрационный номер  
ПИ № ТУ23 - 01475 E-mail:zarya08@yandex.ru

Газета выходит  
по средам и субботам.  
Мнение редакции может  
не совпадать с точкой  
зрения автора.  
Ответственность за содержа-  
ние рекламы несет авторы.

Адрес редакции:  
385440,  
аул Хакуринохабль,  
ул. Шовгенова, 11.  
Телефоны:  
9-22-02,  
9-23-56, 9-24-17.

Индекс газеты  
52217  
Тираж 1180 экз.  
Подписано  
в печать:  
По графику - 16.00  
Фактически - 16.00  
Заказ

Номер набран и сверстан на компьютерном участке газеты «Заря», отпечатан в ОАО «Полиграф-ЮГ», 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

**WINTECH**  
Системы окон и дверей из ПВХ

**ОКНА**

• ДВЕРИ • БАЛКОНЫ  
• ЖАЛЮЗИ • РОЛЛЕТЫ

ПЕНСИОНЕРАМ  
СКИДКА ДО 30%

8-918-694-54-55

8-918-095-45-35

**БЕСПЛАТНО**

ВЫЕЗД  
НА ЗАМЕРЫ

МОНТАЖ, ДЕМОНТАЖ  
ДОСТАВКА

(16-12)

Фермерское хозяйство реализует курочек, возраст - 3, 5, 8 месяцев, породы - серебристая, Ломан Браун, цветные, яично-мясное направление. Доставка - бесплатно. Цена соответствует качеству. Тел.: 8-989-808-50-04. (27-5).

Металлопластиковые окна, двери, балконы. Скидки - 20 %. Москитная сетка - в подарок. Монтаж, демонтаж - бесплатно. Пенсионерам - скидки. Тел.: 8-918-126-12-68. (17-7).

**ПОКУПАЕМ ДОРОГО**

сухое и мокре гусиное, утиное перо (НОВОЕ - ДОРОЖЕ), перины, подушки.

Тел.: 8-918-896-25-79; 8-928-608-05-63.

Металлопластиковые окна, двери, балконы. Скидки - 20 %. Монтаж, демонтаж - бесплатно. Жестяные работы. Пенсионерам - скидки. Тел.: 8-918-196-60-96. (17-7).

Пластиковые окна, двери, роллеты, автоматика для ворот. Тел.: 8-918-686-62-22. (4-1).

СРОЧНО продается домовладение в а. Хакуринохабль по ул. Андрухаева, 28 (дом из 4-х комнат, времянка, летняя кухня, земельный участок - 0,3 сот.). Цена - 750 тыс. руб. Тел.: 8-955-552-78-32; 8-962-762-80-25. (5-3).

ПРОДАЮТСЯ блоки, полублоки. Доставка. Тел.: 8-918-926-08-87. (10-6).